
Εκπαιδευτική επίσκεψη στα Ρωμαϊκά μνημεία της Θεσσαλονίκης 

Οι μαθητές/τριες του  ΣΤ’2 και ΣΤ’3 του σχολείου μας πραγματοποίησε στις 

8/12/2022 εκπαιδευτική επίσκεψη στα μνημεία της πόλης μας. Επισκέφτηκαν και 

περιηγήθηκαν στον ναό του Αγ. Δημητρίου ,στην Ρωμαϊκή Αγορά, στην Αψίδα 

του Γαλερίου γνωστή ως Καμάρα, στην Ροτόντα και στο ανάκτορο του 

Γαλερίου. 

Ταξίδεψαν  πίσω στο χρόνο, βαθιά στο παρελθόν της πόλης, καθώς όλη η 

Θεσσαλονίκη περιτριγυρίζεται από ιστορία. 

Ο εκπαιδευτικός περίπατος στη πόλη θα μείνει αξέχαστες . Αποτέλεσε εμπειρία  

να γνωρίσουν από κοντά τα μνημεία και να ασχοληθούν με εργασίες που 

ανατέθηκαν από τους εκπαιδευτικούς. 

Ναός Αγ .Δημητρίου 

 

Μετά το 313 ιδρύθηκε το πρώτο προσευχητάριο στον τόπο μαρτυρίου του Αγίου, 

τον 5ο αι. μία τρίκλιτη βασιλική που κάηκε τον 7ο αιώνα και στη θέση της 

χτίστηκε η πεντάκλιτη βασιλική, που κάηκε σχεδόν ολοκληρωτικά το 1917 και 

αναστηλώθηκε μέχρι το 1948. 

 

Κρύπτη του Αγ.Δημητρίου 

 



Η κρύπτη του Αγίου Δημητρίου βρίσκεται εσωτερικά του ναού Είναι ένα 

σύμπλεγμα από στοές και διαδρόμους το οποίο στηρίζεται σε πολύ δυνατούς 

στύλους. Είναι κάτω από το Ιερό Βήμα και αποτελεί το ανατολικό τμήμα 

Ρωμαϊκού Λουτρού. Είναι ο χώρος στον οποίο φυλακίστηκε, μαρτύρησε και 

τάφηκε ο Άγιος Δημήτριος. 

 

Ρωμαϊκή Αγορά 

Η Ρωμαϊκή Αγορά της Θεσσαλονικης,  για τρεις περίπου αιώνες αποτέλεσε κύριο 

σημείο αναφοράς της πόλης, καθώς αποτέλεσε μεγάλο  διοικητικό κέντρο. 

Σήμερα στο χώρο της Ρωμαϊκής Αγοράς λειτουργεί μουσείο. Στο Ωδείο 

πραγματοποιούνται πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

 

 

 Ροτόντα 

 



Η Ροτόντα είναι ένα από τα αρχαιότερα και σημαντικότερα σωζόμενα κτίσματα 

της Θεσσαλονίκης, και αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά κτίσματα της 

ρωμαϊκής περιόδου σε παγκόσμια κλίμακα. Το κυκλικό σχήμα της, μοναδικό 

στην Ελλάδα, τη συσχετίζει με το Πάνθεον της Ρώμης. 

Κτίστηκε στα χρόνια του αυτοκράτορα Γαλερίου γύρω στο 304 μ.Χ. ενώ 

προοριζόταν ως Μαυσωλείο του Γαλέριου. Ωστόσο, εξαιτίας του θανάτου του, το 

311 μ.Χ., η Ροτόντα έμεινε κενή χωρίς χρήση. Λόγω της μη χρήσης του, 

μετατράπηκε επί βυζαντίου σε χριστιανικό ναό των Ασώματων Δυνάμεων  και 

μετά την Απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, το 1912, αφιερώθηκε στον Άγιο 

Γεώργιο. Συμπεριλαμβάνεται στα μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 

UNESCO. 

 

 


